

行其後者。未行其前者。求之外國。則婚出男制。幾無人不然。嘗詢其究竟。以此乃法律所定。使子弟不得依賴父兄之故。然則古代商鞅立法。凡人有兩子不分居者。要加倍課稅。不謂非曠世之慮。自鞅法行。爲父兄者。所以獨苦於晉國。而家族思想之束縛國羣。二世祖之所以流溢社會。皆婚出男制有所不行之貽害烈也。或哂吾言。鄰於過激。因著此論以質富世。

十三日
中 外 新 聞
●●● 美人熱心慈善事業之可嘉
華盛頓電。美人之熱心慈善事業。頗可令人欽佩。大戰以後。歐洲各國。受經濟之壓迫。多賴美人之接濟。美大對此。曾無吝色。於此可見美人胸襟之豪爽。而尤足見其眼光之遠大。此次中國北方之災情。可稱重大。美大即組織賑濟機關。收集款項。送交中國。年來美人籌募鉅款之舉。已屢見不鮮。若救濟東歐捐款。若救濟近東捐款。在在足以加人民之負擔。然國內振興各業。亦賴款項。然慷慨解囊。爲中國災黎造福者。仍不乏其人。此次商人及教士最稱熱心。災區情形。多細加調查。詳告國人。并謂捐洋一元。即可救一命。捐得款項。即電告北京華洋議振會。以便分布各災區。

●●● 矿工拒絕政府提議之昨訊
倫敦電。礦工代表昨已致文政府。聲明拒絕容納首相喬治提議。停罷業辦法。茲將喬治與双方會商。後即向礦工聯合提議解決辦法。臚列如下。(一)絕對拒絕礦工要求。求分攤礦主戰時贏利。(二)拒絕設立全國工值標準要求。但政府提議將全國分爲數大區域。好歹煤礦。俱在其列。並在每一區域設立非以全國爲根基之修改工值部。

(三)政府撥款援助。某某處本煤礦。蓋因此等煤礦。不加援助。勢將歇業。今礦工代表見此種提議。不啻完全拒絕。礦工要求設立全國工值標準及分攤礦主戰時贏利。故特致文政府。不允容納此種提議。而礦工罷業風潮。亦不知何時始息也。

●●● 夏丁對德和平計劃之一瞥

華盛頓電。總統夏丁昨致國會教書。主張由國會從速宣布對德和平。完全拒絕國際聯盟條約。以及批准與美國權利利益有關之凡爾塞和約。而總統所敘述之和平計劃。大抵如下。(一)通過修改的那斯議案。以中止戰爭狀態。不與德國單獨媾和。(二)承認凡爾塞和約有關於公認美國權利利益之條項。而經濟條項在內。使完全拒絕國際聯盟條約。俾美國對於絕粹歐洲事務。得以完全不捲入旋渦之自由。(三)決與協約國一致。使德國負戰爭責任。及其儘量賠款。(四)運動組織國際協會。以爲防免戰爭。維持和平之計。因國際聯盟是履行凡爾塞和約之戰勝者機關。故無承認價值。

●●● 日本派員赴美接洽之趨勢

東京電。日本政府擬派一鼎鼎大名人物赴華盛頓。與美政府議論統治案。加洲中國西伯利亞移民及軍備等所謂

太平洋問題。而謀解決之法。刻正在計劃中。此種代表資格。係與法國首維弗寅尼無異。維氏現在美國勾留。

送與美國當局商榷法美問題。故日本欲仿此辦法。派一代表赴美。但尚未見官場報告。美國務卿曉治所載協約

之謀與美國疏通。實刻不容緩也。

●●● 虎頭蛇尾之三角同盟行動
倫敦電。煤礦鐵路運輸籌勞動者合組而成之三角同盟。既已決定。星期二日同情罷業。以爲礦工聲援。冀達要求。

鵠目。今二角盟同不知何故。竟然同情罷業期限延緩。并飭令鐵路及運輸勞動者繼續工作。勿行罷業。此亦可見三角同盟中辦事人員之虎頭蛇尾。而無遠大眼光。其有覺悟人員。大不滿意。急派代表赴較爲沈寂之各區域。煽動工人罷業。又一消息。礦工罷業。仍未解決。煤礦數處。發生暴動。不甚劇烈。首相提出解決辦法。昨經礦工代表拒絕。蓋首相之提議。未見承認。五分攤雇主贏利及設立全國工值之要求。故礦工代表當然拒絕之。但今後趨勢若何。殊難臆測。

民國十年二月吉日。

金山大埠致公總堂告白。爲通告事本總堂爲籌建廣州五祖紀念祠事宜。特定本年西歷六月一號在金門開第二

次懇親大會。各埠各分堂到時各派代表前來與會。特此通告。

各埠昆仲有未捐款或捐而未交者。迅即催收。惟此通

報。緩惟事體。重太需款。請殷仰。

倫敦電。煤礦鐵路運輸籌勞動者合組而成之三角同盟。

既集準本年西歷六月選人返國辦理建築。一切事宜。決不延

期。惟此通報。

各埠昆仲有未捐款或捐而未交者。迅即催收。惟此通

報。緩惟事體。重太需款。請殷仰。

倫敦電。煤礦鐵路運輸籌勞動者合組而成之三角同盟。

既集準本年西歷六月選人返國辦理建築。一切事宜。決不延